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ndaj l agjes së Jashara jë ve. Në sulmi n, i 
ci li  u krye m ë  22.01.1998, u pla gosën va
jza e  Hamzës, S elvetja, dhe vajza  e Rifatit , 
 Ilirjana .  Pas këtij  sulmi, shumë  burra të 
fsha ti t shkuan në m brojtje të familjes 
Jashari, në mesin e  tyr e edhe vëllai i Za
hides, Osman Ge ci .  

Herët në mëngjes,  m ë 5.03. 19 98, 
Reparti i 37  i  Njësiteve të Posa çme Pol ic ore 
[NJPP] e ka vendosur rrethim in e parë të 
Prekazit t ë Poshtëm/ Donje Prekaze, në  
d i stanc ë  pr ej afro 300 metrash nga shtëpitë 
e para  t ë  fsha ti t.  Nj ës itet speciale policore 
të Serbi së :  N JPP, N JS A  [Njësitet Speciale 
An titerroriste] dh e NJ OS [Njësit et për 
Operacione Speciale ], i sh fr ytëzon in  disa 
 dh jetër a autoblinda dhe tanke për shkatër
rimin e fshatit. Milorad Luković Legija  
ishte drejtpër sëdrejti në kr ye të njës iteve  të 
NJOSit. Policët e kishin urdhrin që ta vri
sn in çdo sh qi ptar, pa mar r  parasysh në se  
bëhej fjalë për fëmijë, gra apo  perso na të 
m oshuar, nëse tenton in  të  braktisnin apo 
de pë rt onin n ë f sh at. 

Duke h apur zj ar r në mënyrë t ë 
 njëpasnjëshme nga armët automatike,  
m itraloz at dhe tan ket, policia  e  f to i familj
en Jashari që të dorëzohej. S ha bani, Ademi  
dh e  Hamza e  ka në organizu ar mbro jt jen, 
në të cilën, përveç  burra ve dhe djelmoshave 
 të  familjes  së Shaban Jashar it, kan ë  marrë 
pjesë edhe bu rrat nga M ëhalla Ja shari 
në Prek az të  Poshtë m/ Donje  P rekaze, si 
dhe  ng a fshatrat e tjera. Në me si n e tyre 
ishin edhe Sherifi, Faiku, A liu dhe  Sinani. 
Gratë dhe  f ëmijët: Zah idja  e moshëthyer; 
bashkëshortja e  Ad emit, Adilja me fëmijët 
Fitim in  dhe Kus htrimin ;  bashkës ho rtja e 
Hamzës, Fer id ja, me fëm ij ët Besartën, Sel
veten, Afeten,  L irijen,  F atimen, Blerinën, 
 Bl er imin dh e B esimin,  si  dhe bashk ësh
ortja e Rif atit, Zari fja, me fëmijët Hidaje
ten , Igballen, Vald etin d he Igballin, qën
dronin së  bas hku në nj ë pjesë të bod rumit. 
Kohë pas kohe, disa ng a gratë dilnin nga  
b od r umi në obo rr ap o u ngj itnin shkallëve 
të shtëpisë, duke i shpërnd arë muni cionet 
apo duke shtënë.

Ditën e  parë, u vra bashkë shortja e 
Ademit, Adilja, n ë çasti n kur po kthehe j 
nga kati i shtëpi së  në bodrum.  Fa mi ljarët 
e kanë bartur trupin e saj në b odrum dh e e 

kan ë  mbuluar  me  një batanije. Në mbrëm
je n e ditës  së  parë të  su lmit, dja li  i   Rifatit, 
Bashkimi, dhe kushërinjtë Ragipi dhe Bi
lalli, gjendeshin në  pozicionin pranë sh të
pi së së tretë t ë Jasharajëve. Lëviz ën për  pak 
dre jt  s kajit të zonës së  luftimeve dhe nuk 
is hin më në z onë n e cila i ishte ekspozuar 
armë ve  të  zjarrit. Por, a s  nuk mu ndnin t ë 
kt heheshi n më. S hk uan në  Mikushnicë /
Mikušnica, ku i ka  s tre huar Kamber Manx
holli.

Ademi, Sha ban i,  H amza dhe bu rra t 
e tjerë kanë rezistuar për tri ditë rresht. 
Gjatë bombardi meve më të furishme në 
mëngjes in  e ditës së  shtunë,  më 7.0 3.199 8, 
shtëp ia  gati u shkatërrua  e tërë nga g ra nat
at dhe plumbat. Madje, edhe muret e bod
rumit u qanë.  Në  b odrum, ku  st rehoheshin 
gratë dhe fëmijët,  t ë gjithë kanë pësuar 
nga eksplodimet e pred ha ve përveç vajzës 
së Hamëz Ja sharit, Besartë s, njëmb ëdh
jetë vje çe. Adem Jashari ka rënë përderisa 
e mbronte hyrjen në bodrum . Besarta e  
kishte p arë at ë ku r ka  rënë pran ë s hkallëve 
të shtëpisë. P as vrasjes së Ademit, i biri 
Kushtrimi doli nga bodrumi dhe u nis  dre jt 
oborrit të  shtëpisë s ë dytë të Jashar aj ëv e. 
E kanë vrarë përderisa vraponte përmes 
oborrit. E kish te pushkën aut omatike  në 
dorë. 

N ë m ëngjesin e datës 7.03.1999, 
policët fil lu an  t’i m bli dhn in trup at  e shq
iptarëve të vrarë.  N ë atë ç ast , në skenë  u 
par aq it en k omandanti  i  Repar tit të  37  të 
NJPPs ë  Radoslav Mitrov ić  d he Goran 
Radosavljević, i quajtur Guri, komandant  i 
g rupeve ndjekëse  operati ve  t ë MPBsë  së  
 Serbisë.  Policët lëviznin me autoblindat e 
tyre të tipit Pinzgauer dhe kamionin e tipit 
Daj c,  me ce radë të  ngjyrë s së kaltër , p ranë 
shtëpive të s hkatërruara dhe të dje gura, 
duke  i f utur trupat e shqiptarëve të vra rë në 
kam ion. Të paktën 30 trupa të  s hqiptarëve 
të vrarë u  bartën  me këtë kamion. Trupat 
e  t je rë u b artën  me makina. Policët i k anë 
futu r trupat  e  të   vrarëve në pë r a rkivole 
druri. Pastaj ,  i bartën  në obo rrin e depos 
së materialit d he  pajisjeve n dërtimore Lah 
Tushila, e cila gjendej  përmbi fshat.  M ë pas, 
 policia i  k a  ftuar familjarët e të vrarëve që të 
shkonin dhe t’i merrnin trupat  e vikti mav e, 
po r  pa k kush u përgjigj në këtë ftesë. Në 


